

XX

## Радиостанция Эхо Москвы 15-09-2009

Гости: **Зеэв Элькин**

Ведущие: **Лев Гулько**,

....

Л.ГУЛЬКО: Хорошо, давайте оставим без комментариев. Тогда вновь вернемся к вопросам наших уважаемых радиослушателей. Кстати, между прочим, если вы заговорили о так называемых «русских» гражданах Израиля. Здесь есть довольно любопытный вопрос от физика из Тель-Авива: «Господин Элькин, сейчас в Израиле находится под угрозой уничтожения программа «КАМЕА», которая обеспечивает финансирование более чем 400 ученых-репатриантов, в большинстве русских, работающих в университетах Израиля. Как собирается и собирается ли вообще правительство Израиля решать эту проблему, которая связана с экономикой и безопасностью Израиля? И как, по вашему мнению, скажется уничтожение программы «КАМЕА» на приезд ученых в Израиль?»

З.ЭЛЬКИН: Собирается. Более того, проблемы с финансированием программы «КАМЕА» на 2009-й год уже решены и об этом было официально заявлено несколько дней назад, буквально перед моим визитом сюда на заседание комитета по науке израильского парламента. В общем-то, программа «КАМЕА» сама по себе уникальна – ни в одной другой стране мира не создавалась специальная программа, выделенная для приема около 500 ученых-эмигрантов. Это фактически для Израиля было почти создание нового университета. Программа функционирует уже много лет, и позволила очень многим ученым из СНГ вписаться в израильское академическое сообщество. Кроме тех, кто, как бы, вписались в университеты обычным способом, еще около 500 ученых за государственный счет работает в университетах, преподают, исследуют, публикуют. И я уверен, что в дальнейшем... Ну, существующие каждый год проблемы с финансированием – программа «КАМЕА» она очень дорогая – тем не менее правительство решает, потому что для нас эти ученые – это, в общем-то, наш стратегический потенциал и страна научилась использовать его, не растеряла. Мне кажется, что это важно и свидетельствует... Это одна из страниц успеха русскоязычной репатриации в Израиль, программа «КАМЕА».

